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Διορθόδοξο Συλλείτουργο στο Μεγάλο Δουκάτο 
του Λουξεμβούργου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή 8 Μαρτίου 2026 τελέστηκε στην κωμόπολη Weiler-la-Tour 
του Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεμβούργου, όπου εδρεύει ο Καθεδρικός 
Ναός του Αγίου Νικολάου, το καθιερωμένο συλλείτουργο της Β΄ Κυριακής 
των Νηστειών, το οποίο αποτελεί πλέον σημαντικό σημείο συνάντησης 
και κοινής προσευχής των ορθοδόξων πιστών που διαβιούν στο 
Λουξεμβούργο.

Της αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας, 
πλαισιούμενος από κληρικούς που διακονούν τις διάφορες ορθόδοξες παρουσίες 
της χώρας, δηλαδή την ουκρανόφωνη, τη σερβόφωνη, τη ρουμανόφωνη και τη 
βουλγαρόφωνη, ενώ συλλειτούργησαν επίσης οι κληρικοί του Καθεδρικού Ναού, ο 
Αρχιερατικός Επίτροπος Λουξεμβούργου, Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού 
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Θρόνου κ. Παναγιώτης Μοσχονάς, ο Πρωτοπρεσβύτερος κ. Σπυρίδων Τσεκούρας, 
καθώς και ο Αρχιδιάκονος της Ιεράς Μητροπόλεως κ. Παντελεήμων Μπακάλης.

Το ιερό αναλόγιο διακόνησαν η ελληνόφωνη-βυζαντινή χορωδία του Ναού, καθώς 
και η ρουμανόφωνη και βουλγαρόφωνη χορωδίες, οι οποίες με την απόδοση των 
ύμνων στις αντίστοιχες γλώσσες ανέδειξαν με ιδιαίτερη ευλάβεια την οικουμενική 
διάσταση της Ορθόδοξης λατρείας και την ενότητα της πίστεως μέσα στην 
πολυμορφία των παραδόσεων.

Στην πανηγυρική αυτή Θεία Λειτουργία παρέστησαν, μεταξύ άλλων, η Πρέσβυς 
της Ελλάδος στο Μεγάλο Δουκάτο του Λουξεμβούργου κα Χριστίνα Αλεξοπούλου, 
οι Άρχοντες Οφικιάλιοι του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο Άρχων Διδάσκαλος του 
Γένους κ. Θεοχάρης Γραμματικός, ο Άρχων Νομοφύλαξ κ. Γεράσιμος Ξυδιάς και ο 
Άρχων Χαρτουλάριος κ. Δημήτριος Παπαδόπουλος. Παρόντες ήταν επίσης ο κ. 
Αθανάσιος Ράντος, Γενικός Εισαγγελέας στο Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής 
Ενώσεως, ο κ. Ανδρέας – Κωνσταντίνος Γούρας, Επιτετραμμένος της Πρεσβείας 
της Ελλάδος, Έλληνες και Ρουμάνοι αξιωματικοί που υπηρετούν στο ΝΑΤΟ στο 
Λουξεμβούργο, καθώς και εκπρόσωποι της ελληνικής και της ευρύτερης 
ορθόδοξης κοινότητας της χώρας. Μεταξύ αυτών και η κα Ελένη Φωτεινέα, 
Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Λουξεμβούργου.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα 
της ημέρας, το οποίο περιγράφει τη θεραπεία του παραλυτικού από τον Κύριο. 
Υπογράμμισε ότι ο Χριστός, πριν ακόμη θεραπεύσει σωματικά τον ασθενή, 
προχωρεί στη συγχώρηση των αμαρτιών του, καταδεικνύοντας έτσι ότι η 
βαθύτερη ρίζα του ανθρώπινου πόνου και της πνευματικής ασθένειας βρίσκεται 
στην αμαρτία και στην απομάκρυνση του ανθρώπου από τον Θεό. Τόνισε ότι η 
αληθινή θεραπεία και ανακαίνιση του ανθρώπου αρχίζει με τη μετάνοια και την 
επιστροφή στην κοινωνία με τον Θεό.

Αναφερόμενος στη μνήμη του Αγίου Γρηγορίου Παλαμά, την οποία τιμά η Εκκλησία 
κατά τη Β΄ Κυριακή των Νηστειών, επισήμανε τη σημασία της προσευχής, της 
άσκησης και της καθαρότητας της καρδιάς στην πνευματική πορεία των πιστών. 
Όπως υπογράμμισε, μέσα από την ασκητική ζωή και τη χάρη του Θεού ο άνθρωπος 
καλείται να πορευθεί προς τη θέωση, δηλαδή προς την ένωση με τον Θεό, 
λαμβάνοντας ως καρπό της πνευματικής αυτής πορείας την ειρήνη και τη χαρά 
της καρδιάς.

Ολοκληρώνοντας, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς 
όλους όσοι συνέβαλαν στην προετοιμασία και την τέλεση της Θείας Λειτουργίας, 
καθώς και προς το πλήθος των πιστών που προσήλθαν από διάφορες περιοχές του 



Λουξεμβούργου για να συμπροσευχηθούν, προερχόμενοι από διαφορετικές 
ορθόδοξες παραδόσεις και πολιτισμικά περιβάλλοντα, αναδεικνύοντας έμπρακτα 
το πνεύμα της ενότητας της Ορθοδοξίας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε δεξίωση στην αίθουσα του 
ναού, όπου οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν, να στυλωθούν 
πνευματικά, να συνομιλήσουν και να ανταλλάξουν απόψεις μέσα σε κλίμα 
αδελφοσύνης και πνευματικής χαράς.
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